

# 风云灵山

曹夫山



杀劣绅恶霸，为民出气。公开招兵买马，占山筑寨，一时滕县烽烟又起，震动朝野。旨谕副将德楞额，都统梁凯进剿。肖天元战死，杨洪义负伤潜逃。官军毁其山寨，追杀义军殆尽，留下三十哨官军在水泉设寨布防。杨洪义，捻军右队猛将，咸丰十一年兵屯灵山上，与灵山甘泉寺老僧慧空志同道合，交往甚厚，这次昼伏夜行，潜入灵山甘泉寺养伤。甘泉寺建在灵山之阳，半山腰上，为齐鲁千年名刹，因寺内有一甘泉而得名。慧空和尚乃陕西长安人，六十四岁幼年入法门寺剃度出家，为法门寺护寺武僧之首，得法门寺高僧真传，精文能武，善医筋骨外伤。曾经遍游佛家六世祖庭，六大名刹。终在灵山甘泉寺住寺修行，寺内还有一名十三岁小沙弥（预备和尚），寺院内显得清凉凄苦。西半个灵山全是甘泉寺庙产。有松柏、柞、栗、柿、枣万余棵，东西殿廊之下，立宋元明清古碑三十余通。

(待续)

现在白龙池村小河北岸，有一块石碑，记载河两岸被屠杀的义军和百姓，三万余人。宋继鹏血战至死，被兖州知府张鹏志部枭首，人头悬于邹县城东门，宋继龙也在被枭首的布告名录中。邹县志载，此役在界河、两下店、石墙、泗水、曲阜被截获斩杀的文贤教溃散义军千余人，统统被就地枭首，运往各州县示众。

不几日，山东都府衙门的剿匪布告传入灵山。如真知道宋继龙已战死，为防备官军灭族追查，连夜将宋继龙幼子送给土楼村一户乏子之家。宋家姑娘暂养扶云庵内。

滕县志载，同年，溃散聚集的捻军、幅军退守滕县东乡、水泉长城村一带。首领肖天元，副首领杨洪义，他们攻陷峰县、平邑的官仓粮库，分粮济民，攻占富宅大院，抢夺钱财，击

令，三更造饭，四更拔寨，二更天，宋继龙抱三儿子，携十一岁女，坐在一块方石上，眼望星空，天上星光灿烂，地下流萤点点，宋继龙咬牙出血，一声长叹，此次回邹县白龙池解围凶多吉少，一双儿女弃之不忍，随军必死，战死无憾，若家人被俘，当灭族。宋继龙肝胆俱裂，吻儿抚女，心如刀割。父子父女相拥失声，山林中鸭鸣，狐啼如婴，宋继龙一阵寒战，忽然听得扶云庵暮鼓声声，顿时如梦初醒，急步回帐，包了两个包袱，右手抱子，左手牵女，走进扶云庵。当晚，如真念一师徒听得山下宋继龙大寨人马攒动，宋继龙突然携子女背包袱投入庵院，已猜出八分原由。宋继龙突然跪下，对如真说：“大师，我今夜兵返邹县，生死未卜，军中恶战玉石不分，今将儿女嘱托大师寄养，如得胜

在拂晓时，队伍到达了铁道游击队活动的据点村——临城（今薛城）东南十五里的曹窝村。刘金山、杜季伟、王志胜三人把刘少奇安排住在一个农户家里后，立即对村庄进行了消息封锁，防止发生意外。铁道队队员们在这里见到了仰慕盼望的刘少奇同志，只见他穿着合体的便装，一双明亮的大眼睛闪着智慧的光芒。刘少奇同志亲切接见了游击队的同志，询问了这带的敌情，讲了我党目前关于开展敌后游击战的方针和策略，要求大家树立信心，发扬成绩，多杀鬼子。并说：“这次是在敌人的严密封锁区跨越津浦路，我们要格外小心”。

晚上六点多，铁道游击队的侦察排和长枪队先出发了，他们对沿途的重点炮楼采取严密监视，在紧急时刻采取应急措施。八点多钟，护送队伍到了铁路边。忽然，从北边临城方向驶来一辆巡逻铁甲车，探照灯的光柱在路两边扫来扫去，护送队员迅速卧倒在沙河边，长短枪的枪口都对准了巡逻车。谁知，在这紧急关头，一头骡子惊了，跳起来又掉进堑壕里。刘大队长“嗖”地跳下去，用力将骡子推上来，牵到一个崖头后面。

日寇的铁甲车开走后，护送队伍又立即沿着干沙河一溜小跑，迅速从涵洞下穿过津浦铁路，避开大道走向小路，直向微山湖边挺进。他们一路小跑地走了七八里路，在乔庙村稍作休息后，又到了微山湖边的蒋家集村，本打算在这里住下，但联络站地下交通员跑来报告说，附近的临城、沙沟等几个据点增加了兵力。考虑到首长的安全，铁道游击队又将刘少奇安全地送到微山湖里的船上。

立，队领导心里都很紧张。刘金山、王志胜两人带领几名队员星夜赶往鲁南军区所在地埭阳，此时铁道游击队政委杜季伟正在这里开会。三人见面后一起来到鲁南军区司令部接受具体任务，张光中司令员表情严肃地告诉刘金山说：“这次的任务是护送胡服（指刘少奇）同志过路。你们要圆满地完成这个光荣而艰巨的任务，不能出半点纰漏。”王麓水政委又补充说：“如果有人问胡服同志，就说是山里来的管队长。”领导的信任，掷地有声的命令，铁道游击队的同志们感到身上担子的重量。

当天下午，鲁南军区教导二旅政委王六生同志带领铁道游击队一行到埭阳北边的小北庄接头。当刘少奇见到他们后，就笑容满面的迎上来，同大家一一握手。刘少奇首先非常关心地问起每一个队员的名字，家离这里多远，家庭生活状况等等。接着，他又问起通过敌占区要经过那几个地方？路程有多远？一夜能走多少路？刘金山大队长如实地向刘少奇同志一一做了回答。

第二天晚上，化名“胡服”的刘少奇换上便衣骑上一匹棕黑色的骡子，随铁道游击队从鲁南军区驻地出发了。他们穿山越岭，趟河渡水，小心谨慎，绕过敌人的一个个据点，

在烟波浩荡的微山湖红荷湿地风景区，一处繁花似锦的湖岸边，长满挺拔俊秀的柳树，这里就是久负盛名的五柳渡口，抗战时期是华东通向延安的秘密渡口和通道。1942年前后，老一辈革命家刘少奇、陈毅、朱瑞等在运河支队、铁道游击队的护送下在此控马休息，然后乘船西去，赴延安开会，这里已成为一条通往延安的秘密通道，先后一千多位同志从这里走向延安

1942年3月3日，毛泽东致电中央政治局候补委员、华中局书记和新四军政委刘少奇，希望他在回延安途中路过山东时，帮助解决山东根据地工作中的问题。1942年4月，刘少奇冒着风险赶到山东滨海检查指导工作，当时山东分局和一一五师驻地在临沭县朱樊村，刘少奇同志在那里住了一个多月，听取了山东分局和一一五师的工作汇报，并对山东的抗战工作作了指示，鼓励大家树立信心，做好长期抗战的准备。7月底，刘少奇同志准备返回延安，鲁南军区就把护送刘少奇同志通过敌占区跨越津浦铁路的任务交给了鲁南铁道游击队。

铁道游击队接到鲁南军区司令部的命令后，感到任务十分艰巨。这是铁道游击队第一次执行护送任务，到处都是封锁线，碉堡林

刘少奇巧过微山湖

马西良

## 爱蝉说

朱昶锦

小时候，我比较怕蝉。蝉那双双大大的眼睛就像张飞一样，对我怒目而视，我也只能“可远观而不可亵玩焉”了。

长大后，认为蝉是一种多么神奇的昆虫啊！它把自己的翅膀藏在壳里数十年。等脱壳时，一双厚大、给人以安全感的翅膀像浑然天成似的，在一夜之间翅膀就出来了。这难道不是一种很神奇的昆虫吗？一些学者即如此，虽然学富五车，却默默无闻，等到时机成熟了，一鸣惊人，成了流芳百世的人。

听人说，雄蝉雌蝉在交配后先后殒命，这又多么令人感慨。蝉要在地下生活数年，之后，就冒着生命危险，悄无声息地爬上来，只为生命的延续……这是用鲜血和生命延续下的亲情，任何事情都阻挡不了他们繁衍后代的大事。这见证了蝉对后代无限的爱，也是昆虫中最为凄美的爱情。生命诚可贵，爱情价更高。信然！

“居高声自远”。蝉在古人眼中是高洁的象征，是神圣的灵物，而今人却为一饱口福，残忍地捕食它。唉，蝉之爱，同予者何人，蝶鸟之爱，宜乎众矣。

## 金蝉记

张博瑞

儿时在学校学习过《金蝉脱壳》这篇文章，那时候觉得蝉脱壳这种自然现象是一件非常简单的事情，没必要去研究探索这一现象。

然而，经过亲自实践，才明白了其中深奥的道理。前两天下午，我去旁边的小树林抓蝉。我们一进去，几只趴在树上的蝉蜕就映入了我的眼帘。我一下子发现了一个蝉壳，隐藏在一个大树杈下。我走上前去，仔细观察，发现那蝉壳金黄色，锋利的瓜子牢牢抓着树，纹丝不动，两只小小的圆圆的眼睛炯炯有神。我转眼一看，还有一只大的，刚脱壳的蝉出现在我的眼前，我激动不已，只看见它的许多爪子在身体前面挥动着，看着那蝉正迈力地向前爬，好像在学运动员比赛马拉松，为了目标奋力拼搏，仿佛这蝉是从刚才那蝉壳里钻出来的。

蝉，一定经历了许多磨难，其曲折是无法想象的。当它脱完壳时，在高高的树上尽情地歌唱，来表达自己内心的愉悦。

人呢，与蝉不一样吗？你不一定很优秀，但只要努力，就会一定会成功。蓝天下，站在高高的舞台上，向世界发出属于自己的声音。



# 福彩双色球

# 1533万元大奖

## 7月6日，枣庄一彩友喜中双色球第2017078期

## 2注一等奖、4注二等奖、12注三等奖、24注四等奖，奖金共计1533万元！

枣庄市福利彩票销售管理中心